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ΓΕΥΣΗ... από Βρυξέλλες

Θάβοντας το «112»

Του Π. ΠΑΝΤΕΛΗ

ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, την οποία η Κοµισιόν δέχτηκε χωρίς ενθουσιασµό, η 11η
Φεβρουαρίου καθιερώθηκε ως η ηµέρα του κοινοτικού τηλεφώνου έκτακτης ανάγκης µε αριθµό «112». Οι
ευρωβουλευτές µε δηλώσεις, συνεντεύξεις και ενηµερωτικά άρθρα κάνουν ό,τι µπορούν καλύτερο για να
αξιοποιηθεί µια κοινοτική υπηρεσία στον κοινοτικό πολίτη. Η Κοµισιόν µ' ένα ευρωβαρόµετρο για τη συµβολική
ηµέρα απέδειξε ότι ο κοινοτικός πολίτης αγνοεί το τηλέφωνο «112».

ΝΑ ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΟΥΜΕ. Το «112» είχε αποφασιστεί το 1991 για να διευκολύνει τη δηµιουργία εσωτερικής αγοράς,
που προβλέπει την ελεύθερη διακίνηση των προσώπων. Ενα κοινό µέσο βοήθειας στον κοινοτικό πολίτη, που
πρέπει να εντοπιστεί µε δωρεάν τηλεφωνική κλήση για ν' αντιµετωπίσει περίπτωση έκτακτης ανάγκης µε
αστυνοµία, ασθενοφόρο, πυροσβεστική. Η εφαρµογή του άρχισε το 1992 και έπρεπε να ολοκληρωθεί το 1996. Η
Ελλάδα το εφάρµοσε το 2000 χωρίς επιτυχία.

Η Ο∆ΗΓΙΑ 2002/22 για την καθολική υπηρεσία τηλεπικοινωνίας προβλέπει υποχρεωτική τη λειτουργία τού «112»
από τα κράτη-µέλη, που το είχαν αγνοήσει. Η Κοµισιόν, για να µην τα δυσαρεστήσει, αγνόησε κάποιες καταγγελίες
για την παραµέληση του «112». Και για τον χρόνο, αλλά και για την ποιότητα εφαρµογής. Καλοί µαθητές:
Σουηδία, ∆ανία, Φινλανδία, Ισπανία, Ολλανδία, οι βαλτικές χώρες, που έχουν καθιερώσει το «112» και έχουν
καταργήσει τις ανάλογες εθνικές υπηρεσίες.

Η ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ από τα κράτη-µέλη -και η Ελλάδα- εφάρµοσαν το «112» µαζί µε τις ανάλογες εθνικές υπηρεσίες.
Και το «έθαψαν». Η Βουλγαρία δεν το έχει εφαρµόσει. Ηταν το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και η οργάνωση για το
«112» (ΕΕΝΑ) που ανέλαβαν να το «αναστήσουν». Πίεσαν την Κοµισιόν και η Κοµισιόν πιέζει τώρα τα κράτη-µέλη.
Με προσφυγές και το Ευρωβαρόµετρο. Η σφυγµοµέτρηση όµως, που δηµοσίευσε, ήταν... αυτογκόλ για την
Κοµισιόν. Αποδεικνύει την ένοχη ανοχή της.

ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΟΧΗ της Κοµισιόν το «112» έµεινε άγνωστο πολλά χρόνια. Μόνο το 22% από τους Ευρωπαίους το
γνωρίζει. Το πιο χαµηλό ποσοστό, 4%, στην Ελλάδα. Ιταλία, Μ. Βρετανία (6%), Κύπρος, Μάλτα 11%. Τα
µεγαλύτερα: Πολωνία 58%, Λιθουανία 53%, Τσεχία 52%. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο µε 530 υπογραφές (ρεκόρ)
ζητεί και την αξιολόγηση του «112». Η Κοµισιόν, όµως, διαθέτει µόνο 100.000 ευρώ για όλη την Ευρώπη, όσο
στοίχισε η αξιολόγηση του «112» µόνο για την Πορτογαλία.

ΣΤΗΝ Ε. ΕΝΩΣΗ ταξιδεύουν κάθε χρόνο 150 εκατοµµύρια Ευρωπαίοι. Το «112» τούς προσφέρει αστυνοµία,
ασθενοφόρο, πυροσβεστική και µπορούν να σωθούν χιλιάδες ζωές. Για την Κοµισιόν αξίζουν µόνο 100.000 ευρώ;
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